
 
 

Ata da Vigésima Segunda Sessão Ordinária do 

3º Período Ordinário da 20ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Oriximiná. 

 

Aos vinte e nove dias do mês de abril do ano dois mil e vinte e seis, sob a 
Presidência do vereador Renan Monteiro Guimarães, teve lugar a Sessão. Feita 
a chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: Antônio 
Odinélio Tavares da Silva Júnior, Marta Monteiro Godinho, Antônio Picanço 
Cardoso Júnior, Miguel Ângelo de Oliveira Canto, Manoel Lucivaldo Siqueira, 
Rosivaldo da Costa Junior, Mônica Franco dos Anjos e Ana Cleyde Tavares 
Batista Filha. Ausentes os vereadores: Darlison da Silva Gomes, Ivalter Barbosa 
Cardoso Júnior, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Antônio Junior de Souza Leite, 
Marcelo Augusto Andrade Sarubbi e Edcarlos de Souza Azevedo, todos com 
ausências justificadas, por se encontrarem devidamente licenciados. Constatando 
haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus 
e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, convidando o 
vereador Miguel Canto, para assumir a 1ª Secretaria e a vereadora Mônica 
Franco, para ocupar a 2ª Secretaria na ausência dos titulares. Composta a Mesa, 
o Sr. Presidente, solicitou a 2ª Secretária designada que procedesse a leitura da 
Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual lida, submetida a discussão e 
posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente 
solicitou ao 1º Secretário designado, que procedesse a leitura das matérias  
agendadas para o expediente da qual constou do seguinte: Requerimento nº 
014/26, do vereador Toninho Picanço, pede que seja oficiado ao Prefeito 
Municipal, solicitando que seja dada a continuidade a pavimentação em concreto 
da rua décima oitava, bem como seja realizada uma drenagem profunda e 
adequada  para receber o grande volume de aguas pluviais que se canalizam 
para aquela via pública; Requerimento nº 016/26, do mesmo vereador, pede que 
seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando a realização urgente  de obras de 
drenagem no final da rua 15 de novembro, esquina com a travessa Piquiá, no 
bairro São José I; Requerimento nº 018/26, da vereadora Mônica Franco, pede 
que seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando a adoção de medidas visando 
a melhoria da infraestrutura de escadas e rampas utilizadas pelos ribeirinhos para 
acesso ao centro urbano do município; Pareceres nºs. 024 e 009/26, das 
comissões de Justiça e Saúde, favoráveis a aprovação, do Projeto de Lei nº 
025/26, de autoria do vereador Renan Guimarães, que Institui no âmbito do 
Município de Oriximiná, o Mês Furta-Cor, dedicado as ações de conscientização, 
incentivo ao cuidado e promoção da saúde mental, e dá outras providencias; 
Pareceres nºs. 034 e 010/26, das Comissões de Justiça e Saúde, favoráveis a 



 
aprovação do Projeto de Lei nº 010/26, de autoria da vereadora Mônica Franco, 
que dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação e utilização de câmeras de 
monitoramento em estabelecimentos de banho e tosa para animais domésticos 
no Município de Oriximiná; Pareceres nºs. 025 e 007/26, das Comissões de 
Justiça e Saúde, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 024/26, de autoria 
do vereador Renan Guimarães, que Institui no âmbito do Município de Oriximiná, 
diretrizes para a Política Municipal de Atenção, Acolhimento e Orientação as 
Mães, Pais e Cuidadores Atípicos, e dá outras providencias; Pareceres nºs. 038 
e 006/26, das comissões de Justiça e Educação, favoráveis a aprovação do 
Projeto de Lei nº 030/2026, de autoria do vereador Toninho Picanço, que 
Reconhece o Festival GOSPEL de Oriximiná (FEGOSPEL), realizado pela Paz 
Church Oriximiná, como Patrimônio Cultural Imaterial do Município de Oriximiná, 
e dá outras providencias; Pareceres nºs. 026 e 008/26, das Comissões de Justiça 
e Saúde, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 023/26, de autoria da 
vereadora Mônica Franco, que Institui diretrizes para a promoção de saúde mental 
e apoio psicológico aos profissionais da educação no Município de Oriximiná; 
Pedido de licença do vereador Marcelo Sarubbi, solicitando um dia de licença no 
da 29 do corrente mês, para tratar de assuntos particulares; Pareceres nºs. 029 e 
011/26, das Comissões de Justiça e Saúde, favoráveis a aprovação do Projeto de 
Lei nº 020/26, de autoria do vereador Renan Guimarães, que institui o Programa 
Municipal de Coleta de exames e vacinação domiciliar para pessoas com 
transtornos do Espectro Autista e outras deficiências, no âmbito do Município de 
Oriximiná; Pedido de licença do vereador Junhão, solicitando um dia de licença 
no da 29 do corrente mês, para tratar de assuntos particulares; Projeto de lei nº 
033/26, de autoria do vereador Renan Guimarães, que Institui o Mapeamento 
Municipal Inclusivo das Pessoas com Deficiência e das Pessoas com Transtornos 
do Espectro Autista no Município de Oriximiná; Projeto de Lei nº 034/26, que 
Revoga integralmente a Lei nº 9.672 de 16 de dezembro de 2025, e dá outras 
providências; Ofícios nºs. 195, 201 a 220/26, expedidos ao Prefeito e a diversos; 
Ofício nº 045/26, recebido do Prefeito Municipal; Ofícios nºs. 110, 138 e 310/26, 
recebidos de diversos. Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente 
facultou a palavra aos senhores vereadores. Fez uso da palavra o vereador 
Renan Guimarães, após ter sido substituído na presidência pelo 1º Secretário. 
Inicialmente agradeceu à secretária municipal de saúde, Sra., Rayane Souza, por 
ter respondido seu requerimento, que tem como objetivo de embasar um trabalho 
que futuramente iremos apresentar nesta Casa. Trata-se de informações sobre 
os atendimentos realizados pela UBS do bairro do Penta, haja visto que a referida 
UBS é uma das unidades com maior fluxo de pessoas. Segundo a informação 
obtida pela secretária de saúde, são atendidas em média 12 mil pessoas 
mensalmente, o que é satisfatório, como também merece nossos parabéns todos 
os funcionários daquela UBS, além dos médicos, técnicos de enfermagens, 
agentes comunitários, que demonstram estarem comprometidos com a nossa 



 
população. Disse ainda, que seria viável uma reforma e/ou ampliação na UBS do 
bairro do Penta, inclusive a implantação de novas unidades nos bairros 
periféricos, a fim de desafogar a demanda da UBS do Penta. Em seguida 
parabenizou todos os funcionários e demais profissionais da saúde pelos 
excelentes serviços, prestados na referida UBS. Ainda com a palavra o vereador 
Renan Guimarães, disse que estamos a dois dias de finalizar o mês de abril, mês 
da conscientização, do autismo, da inclusão e do respeito às diferenças. 
Manifestou-se feliz em ver duas leis de nossa autoria sendo executadas, tais 
como a Lei da Semana de Conscientização da Inclusão ao Autismo e de Respeito 
às Diferenças. Parabenizou e agradeceu o Prefeito Delegado Fonseca e toda 
equipe da secretaria de saúde, por atenderem essa demanda. Aproveitou a 
oportunidade para convidar, os nobres vereadores para a primeira Caminhada 
Municipal de Respeito à Inclusão e às Diferenças, mais uma lei de nossa autoria 
que será executada pelo Executivo Municipal. A caminhada acontecerá no dia 30 
do corrente mês, saindo as 17 horas da Praça Centenário, às 17 horas até a praça 
do Memorial, onde haverá várias atividades voltadas ao respeito, à inclusão e à 
valorização dessas pessoas. Finalizou assegurando que seu mandato, é pautado 
no amor, na igualdade e no respeito a todos os cidadãos de Oriximiná. Não 
havendo mais nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 
solicitou a aquiescência do Plenário para dispensa do Intervalo Regimental de 
quinze minutos. Obtido a aquiescência do Plenário o Sr. Presidente passou a 
Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º secretário que procedesse a 
leitura das matérias em pauta para discussão e votação. Lidos e submetidos a 
discussão os requerimentos do vereador Toninho Picanço. Ditos requerimentos, 
postos em votação, foram aprovados por unanimidade, um a um. Lido e 
submetido a discussão o requerimento da vereadora Mônica Franco. Dito 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lidos e 
submetidos a discussão os Pareceres nºs. 024 e 009/26, das comissões de 
Justiça e Saúde, favoráveis a aprovação, do Projeto de Lei nº 025/26, de autoria 
do vereador Renan Guimarães. Ditos Pareceres, postos em votação, foram 
aprovados por unanimidade, um a um. Lidos e submetidos a discussão os 
Pareceres nºs. 034 e 010/26, das Comissões de Justiça e Saúde, favoráveis a 
aprovação do Projeto de Lei nº 010/26, de autoria da vereadora Mônica Franco.  
Ditos Pareceres, postos em votação, foram aprovados por unanimidade. Lidos e 
submetidos a discussão os Pareceres nºs. 025 e 007/26, das Comissões de 
Justiça e Saúde, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 024/26, de autoria 
do vereador Renan Guimarães. Ditos Pareceres, postos em votação, foram 
aprovados por unanimidade, um a um. Lidos e submetidos a discussão os 
Pareceres nºs. 038 e 006/26, das comissões de Justiça e Educação, favoráveis a 
aprovação do Projeto de Lei nº 030/2026, de autoria do vereador Toninho 
Picanço. Ditos Pareceres, postos em votação, foram aprovados por unanimidade, 
um a um.  Lidos e submetidos a discussão os Pareceres nºs. 026 e 008/26, das 



 
Comissões de Justiça e Saúde, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 
023/26, de autoria da vereadora Mônica Franco. Ditos Pareceres, postos em 
votação, foram aprovados por unanimidade, um a um. Lidos e submetidos a 
discussão os Pareceres nºs. 029 e 011/26, das Comissões de Justiça e Saúde, 
favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 020/26, de autoria do vereador Renan 
Guimarães. Ditos Pareceres, postos em votação, foram aprovados por 
unanimidade, um a um.033 Foram submetidos a apreciação do Plenários os 
pedidos de licença dos vereadores Marcelo Sarubbi e Junhão. Sendo os mesmos 
aprovados por unanimidade.  Esgotadas as matérias em pauta para discussão e 
votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando 
a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra a vereadora Marta Godinho, 
primeiramente, agradecer a Deus. Em seguida agradeceu a Secretária de Saúde 
e a todos os profissionais da área da saúde das UBS’s do nosso Município, pelos 
relevantes serviços prestados à nossa população, inclusive sobre a aplicação do 
Implanon que está sendo aplicado nas mulheres para evitar a gravidez, o que é 
gratificante, até porque muitas mulheres têm dificuldade com o uso contínuo de 
medicamentos, e agora o município está disponibilizando esse método nos postos 
de saúde. O que é de grande relevância, até porque, em Santarém, o custo chega 
acerca de R$ 1.200,00, o que dificulta o acesso para muitas mulheres. Hoje, 
porém, já está disponível na rede municipal, nas UBSs. Em seguida parabenizou 
mais um projeto relacionado à semana do autismo, trata-se de um trabalho muito 
relevante para a nossa população. Disse ser autora de projetos voltados ao 
autismo e pretendo participar da caminhada, apoiando nossas crianças, mães, 
profissionais e toda a população que precisa desse suporte. Ainda com a palavra 
a vereadora Marta Godinho, dirigiu-se aos moradores da rua 31 de março, 
dizendo que já levou a demanda ao conhecimento do prefeito municipal, onde ele 
informou que os trabalhos já estão chegando naquele bairro, inclusive mais ações 
chegarão a outros bairros. Finalizou pedindo as bençãos de Deus a todos. Não 
havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr.  
Presidente, agradeceu a presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a 
Sessão, marcando outra para terça-feira, no horário regimental. Para constar foi 
lavrada a presente Ata. Eu,_______________________________, 2º Secretário, 
subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 

 

 

Presidente 

 

1º Secretário                                                                             2º Secretário 


